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Ata da tricentésima vigésima terceira reunião ordinária do Conselho da Faculdade de 
Agronomia e Medicina Veterinária, realizada aos catorze dias do mês de maio do ano de dois 
mil e dezoito, às nove horas, no auditório da faculdade, sob a presidência da Professora 
Simone Perecmanis. Estiveram presentes os seguintes conselheiros: Armando Fornazier 
(Suplente), Bryan Amorim Santana, Gervásio Fernando Alves Rios, Francisco Ernesto Moreno 
Bernal (Suplente), Jader Galba Busato, Jair Duarte da Costa Júnior, João Batista Soares, Jean 
Pierre Passos Medaets, José Ricardo Peixoto, Juliana Targino Silva Almeida e Macedo, Luci 
Sayori Murata, Marcelo Fagioli, Márcia de Aguiar Ferreira, Márcio de Carvalho Pires, Ricardo 
Miyasaka de Almeida, Rodrigo Arruda de Oliveira, Sheila Tavares Nascimento (Suplente), 
Tairone Paiva e Thaysa Gabriela Silva Oliveira Balotin. Conselheiro ausente com justificativa: 
Ana Carolina Mortari. Compareceram ainda à reunião os professores Cássio José da Silva, Ana 
Maria Resende Junqueira, Carlos Roberto Spehar, Cícero Lopes da Silva, Deborah Clea Ruy, 
Ernandes Rodrigues de Alencar, Fernanda Cipriano Rocha, José Américo Soares Garcia, Nara 
Oliveira Silva Sousa, Márcio Botelho de Castro, Marcelo José de Mello Rezende e Rodrigo 
Vidal Oliveira. Iniciada a reunião, a presidente prestou informe sobre os seguintes assuntos: 
seleção de estudantes que irão participar do Programa de Mobilidade Acadêmica Regional em 
Cursos Acreditados – MARCA implementado pelo Mercado Comum do Sul, informando que irá 
se reunir com a professora Sabine Gorovitz da Assessoria de Assuntos Internacionais, com a 
finalidade de discutir a questão do alojamento para os estudantes a serem contemplados no 
referido programa; informações sobre a carga horária docente na qual o Decanato de Ensino de 
Graduação em função do Acórdão nº 2729/2017-TCU, solicita que após a aprovação da lista de 
oferta para o segundo semestre de dois mil e dezoito, a mesma seja encaminhada ao referido 
decanato até o dia onze de junho próximo, informando o cumprimento dos artigos primeiro e 
segundo da Resolução do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão número noventa e dois de 
dois mil e nove; avaliação on line pelo sistema da Universidade de Brasília; afastamento do 
professor Paulo Afonso por motivos de saúde; custeio de ônibus destinados às saídas de 
campo e para a AgroBrasília com recursos da faculdade; manifestações de apoio da direção e 
do conselho da faculdade, em relação aos fatos ocorridos com o Centro Acadêmico de 
Agronomia, inclusive com manifestação no Conselho Universitário; subtração de objetos 
particulares e equipamentos da Universidade de Brasília por ocasião da ocupação da reitoria e 
recebimento de manifestação de apoio de outras unidades acadêmicas em relação aos fatos 
ocorridos com o centro acadêmico acima citado. Finalizou parabenizando o curso de Gestão de 
Agronegócios pela nota quatro obtida por ocasião da avaliação do referido curso. Em seguida, o 
professor Carlos Roberto Spehar informou que no dia quinze do mês em curso, haverá uma 
reunião na faculdade para escolha dos alunos que irão participar do programa MARCA. Logo 
após, a conselheira Luci Sayori Murata prestou informes em relação à AgroBrasília. 
Posteriormente, foi concedida a palavra ao senhor Bruno Oliveira de Carvalho, representante 
do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia, o qual em nome do referido conselho, 
apresentou manifestação de apoio ao Centro Acadêmico de Agronomia. Na sequência, foi lida e 
aprovada com seis abstenções, a ata da reunião anterior. Prosseguindo, foi aprovada por 
unanimidade a minuta do Ato da Direção que constitui a Comissão Avaliadora no âmbito da 
faculdade, para os pedidos de Promoção Funcional para as Classes “A”, “B” e “C” na carreira 
de Professor do Magistério Superior da Universidade de Brasília, em substituição a antiga 
comissão, com a seguinte composição: Francisco Ernesto Moreno Bernal (Presidente), Giane 
Regina Paludo e Marcelo José de Mello Rezende (Membros Efetivos); José Américo Soares 
Garcia, Tairone Paiva Leão e Ana Maria Resende Junqueira (Membros Suplentes). No tocante 
a indicação para representação titular/suplente do conselho da faculdade junto a Câmara de 
Carreira Docente, ficou deliberada que a direção realize uma consulta via e-mail junto aos 
professores da faculdade, no sentido de verificar a manifestação de interessados nas 
representações retromencionadas. Na sequência, procedeu-se a discussão sobre a situação da 
Universidade de Brasília e a greve estudantil. Inicialmente, o conselheiro Bryan Amorim 
Santana proferiu a leitura de uma carta contendo reinvindicações dos alunos do curso de 



Medicina Veterinária. Logo após, seguiram-se várias colocações e solicitações por parte dos 
presentes à reunião. De um lado, os discentes do curso de Medicina Veterinária solicitaram 
apoio no sentido de que as faltas durante a referida greve fossem abonadas, informando que o 
movimento grevista está muito organizado, sendo muito difícil a sua manutenção sem o devido 
apoio. De outro, conselheiros e demais professores presentes à reunião, argumentaram que os 
problemas decorrentes da greve estudantil, devem ser levados ao Conselho de Ensino 
Pesquisa e Extensão para fins de deliberação. Por outro lado, os discentes do curso de 
agronomia presentes à reunião, posicionaram-se contrários a greve em questão. Após longa 
discussão sobre o assunto, foi deliberado que a direção encaminhasse uma manifestação do 
Conselho da faculdade ao Decanato de Ensino de Graduação e ao Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão, com questionamentos inerentes aos problemas decorrentes da greve em 
questão. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e quinze minutos, a presidente deu por 
encerrada a reunião, da qual eu, Max da Costa Oliveira, Assistente de Direção da Faculdade, 
lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pela presidente 
do Conselho da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.  
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